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Сценарий классного часа

«Первый раз в первый класс»

Цель: создание условий для быстрой и безболезненной адаптации детей в школе и
классном коллективе.

Задачи:

- создать условия для первичного знакомства детей с учителем и друг другом.

- познакомить детей со школьными правилами и основными требованиями учителя в
игровой обстановке.

- создание эмоционального настроя, повышение интереса к школе, учебе, классу,
учителю.

Ход мероприятия.

1. Организационный момент.

Звучит песня "Чему учат в школе" (сл. М. Пляцковского, муз. В.
Шаинского). Первоклассники заходят в класс и садятся на свои места.

Здравствуйте, взрослые!

Здравствуйте, дети!

День необычный сегодня на свете -

Музыка всюду, улыбки и смех -

Школа открыла двери для всех.

И не грустите, девчонки, мальчишки,

По играм, затеям и сказочным книжкам,

Со школьной жизни всё начинается,

В страну Знаний мы отправляемся!

Дорогие ребята! Сегодня у вас торжественный и важный день: вы пришли учиться в
школу. Ещё вчера вас называли детьми, малышами, а с сегодняшнего дня вас будут



называть ученики, школьники.

Школа станет для вас вторым домом, вы найдёте много новых друзей, здесь вы
научитесь грамоте. Я поздравляю вас с первым школьным днём, с первым в вашей жизни
Днём Знаний и желаю вам учиться только на «4» и «5».

Посмотрите вокруг – это наш класс, в котором вы будете учиться. Нравится он вам?

В этой волшебной комнате вы каждый день будете получать особенные подарки, но
это не игрушки, не конфеты. Это знания.

Есть в году различные праздники,

И сегодня праздник у нас:

В первый раз идут первоклассники

В свой приветливый школьный класс.

А в сторонке стоят родители

И с волненьем глядят на них,

Будто все впервые увидели

Повзрослевших детей своих.

- Ребята, вы сегодня переступили порог школы и отправляетесь в увлекательное, хотя
порою и трудное путешествие по волшебной стране. Этой страны вы не найдёте ни на
одном глобусе или карте, а путешествуя по ней, вы узнаете много интересного и
увлекательного. Это страна Знаний.

Учитель: По стране Знаний могут путешествовать только школьники. А кто такие
школьники?
Дети: Те, кто учится в школе.
Учитель:А как по-другому их можно назвать?
Дети: Ученики.
Учитель: Верно, ученики учатся на уроках.

Ну, ребята, чур, молчок!
Начинается урок.
Чтобы стать учеником,
Нужно знать вам вот о чем.
На уроках ты сидишь
Тихо - тихо, словно мышь,
Спинка прямо у тебя,
Это делайте, как я.
Руки мы вот так кладем (показывает)
И заданий дальше ждем.
Какие молодцы! Спинки ровненькие!
Если хочешь ты сказать,
Или выйти, или встать
Надо руку так держать. (показывает)



Запомнили? Покажите. Замечательно!

Как хорошо, что все мы здесь сегодня собрались.
- А теперь я хочу познакомиться с вами, да и вам не терпится познакомиться друг с
другом.
А как мы будем знакомиться?
Я придумала. Сейчас я сосчитаю до 3, а вы все дружно назовете свои имена (называют)
Ничего не поняла.
Очень громко. Наверное, надо говорить тихо.
Давайте все шёпотом назовёте свои имена (называют) Не получилось?
– Да, ребята. Вместе хорошо играть, петь, иногда читать стихи, а вот говорить лучше по
одному.
И это главное школьное правило.
Человеку становиться особенно приятно, когда его слушают. Если мы научимся друг
друга слушать, всем нам станет тепло и уютно.
А, что нас согревает? Солнышко.

- Сейчас я каждому из вас дам лучик солнышка. (раздаю лучи)

- Теперь у каждого из вас есть маленький лучик нашего теплого классного
солнышка. А чтобы вы знали, что этот лучик именно ваш, возьмите ручку и
напишите на нём своё имя, а кто умеет и фамилию.

-Посмотрите, какое лучистое солнышко у нас получилось.

На части не делится солнце лучистое.
И вечную землю нельзя разделить.
Но искорку счастья–луча серебристого
Ты можешь, ты вс илах друзьям подарить.

2 сентября 2024 года появилось красивое, яркое солнышко под названием 1 класс.
Этот день считается днём рождения нашего класса!!. Улыбнитесь друг другу, ведь с
сегодняшнего дня вы будете учиться в одном классе.

Игра "Собери портфель"

= Итак, дети, если я назову предмет, который нужно взять в школу, вы хлопаете в
ладоши. Если этот предмет не нужен в школе, вы топаете ногами.

Учебники и книжки,

Игрушечная мышка,

Паровозик заводной,

Пластилин цветной,

Кисточки и краски,

Новогодние маски,

Ластик и закладки,

Степлер и тетрадки,



Расписание, дневник.

Собран в школу ученик!

- Кто приготовил дома уже эти предметы? Поднимите руку.
Знакомство со школьными учебниками и предметами

- Молодцы! Но чтобы быть настоящим первоклассником, нужно не только уметь собрать
портфель и не опоздать в школу, но и выполнять разные задания.
- Ребята, скажите, а будут ли на вашем учебном пути трудности?
- Легко ли учится в первом классе? (проблемный вопрос)
- Я предлагаю проверить, готовы ли вы быть первоклассниками.
-Много вещей в портфеле ученика.. Попробуйте отгадать самую главную вещь в
рюкзаке.

Я всё знаю, всех учу,
Но сама всегда молчу,
Чтоб со мною подружиться,
Надо грамоте учиться. (книга)

- Как называются книги, которые помогают учиться? (учебники)

ваш первый учебник – «Азбука».

Азбука –начало всех наук,
Ведь слова рождаются из букв.
Подойди к доске, возьми мелок.
Напиши, пожалуйста, дружок,
Самые заветные слова:

мир, родина, семья.

В этой книге на парад
Цифры выстроились в ряд.
Раз, два, три, четыре, пять
Чтобы вас научить считать,
Складывать, вычитать
И задачки все решать.

( Математика)

- Проверим, как вы дружите с математикой. Нужно решить задачи.

1. Шесть веселых медвежат
За малиной в лес спешат.
Но один малыш устал,
От товарищей отстал.
А теперь ответ найди,
Сколько мишек впереди? (5)
2. У пенечков два грибочка
И под елкой – три.
Сколько будет всех грибочков?
Ну-ка, всем скажи. (5)
3. Росла одна елочка, на ней восемь ветвей. На каждой ветке – по апельсину. Сколько
всего апельсинов выросло на елочке? (0, на ёлке апельсины не растут)



· Ещё один учебник ….
Почему ручьи текут?
Почему цветы растут?
Где обедал воробей?
Надо всё узнать скорей!
Это – книга о природе,
О животных, о погоде,
О деревьях и цветах, О грибах и о жуках.
- Как же называется эта книга? (окружающий мир)
- На уроках ОКРУЖАЮЩЕГО МИРА мы будем знакомиться с природой, а что такое
природа? (Всё, что не сделано руками человека).
- Нужно ли беречь природу? (Да). От чего нужно беречь природу? (От лесных пожаров,
загрязнения человеком, злых охотников-браконьеров)

Я приглашаю вас на небольшую виртуальную прогулку по осеннему парку. Я буду
загадывать вам загадки о природе, а вы поднимайе руку для ответа.
Загадки
1.Лесная рыжая плутовка-
Известна всем её снаровка.
С ней аккуратней, не зевай,
А дверь в курятник закрывай. (Лиса)

2.Знают взрослые идети,
Что не солнце ночью светит,
Круглолица и бледна,
Среди звёзд всегда одна. (Луна)

3.Посмотрите, у ограды
Расцвела царица сада,
Не тюльпан и не мимоза,
А в шипах красотка….(Роза)

4.В белом сарафане
Стала на поляне.
К ней слетелись птицы,
Сели на косицы. (Берёза)

5.Этот злой и серый хищник
По лесам упорно рыщет.
Он охотник знаменитый
Только в сказках был он битый. (Волк)

6.Под водою проплыла
Рыба с пастью, как пила.
Всех пугает эта злюка.
Кто она, скажите…(Щука).

Игра «Да», «Нет»

Повернитесь все друг к другу,



Улыбнитесь и пожмите руку другу.

Руки вверх все поднимите

И вверху пошевелите.

Крикнем весело: "Ура!"

Игры начинать пора!

Вы друг другу помогайте,

На вопросы отвечайте

Только ДА и только НЕТ

Дружно дайте мне ответ.

Если НЕТ вы говорите,

То ногами постучите

Если говорите ДА,

В ладоши хлопайте тогда.

Шуточный тест для первоклассников
(читаю четверостишия, ребята произносят "Да", «Нет» там, где это уместно).

Все домашние заданья

Буду четко выполнять.

На урок без опозданья

Буду утром прибегать.

Дома ручку не забуду

И тетрадь, и карандаш.

А забыл - реветь я буду

На весь класс, на весь этаж.

На уроках обещаю

Не шуметь и не болтать.

Если и ответ не знаю,

Буду руку поднимать.



А во время перемены

Обещаю не шуметь,

Не сбивать людей и стены,

Не толкаться, как медведь.

Буду ловким, буду смелым,

Буду я в футбол играть.

Значит, буду то и дело

Мячик в окна забивать.

Буду умным и веселым,

Делать добрые дела,

Чтоб меня родная школа

Как родного, приняла.

Кроме учёбы в стране знаний есть определённые правила поведения. Каждый житель
страны Знаний должен знать их и выполнять. Некоторые правила вам расскажут ваши
родители, а вы постарайтесь их запомнить.

Родителям раздаются листочки, на которых записаны правила

1.Утром рано просыпайся,

Хорошенько умывайся,

Чтобы в школе не зевать,

Носом парту не клевать.

2.Приучай себя к порядку,

Не играй с вещами в прятки,

Каждой книжкой дорожи,

В чистоте портфель держи.

3.На уроках не хихикай,

Стул туда-сюда не двигай.



Педагога уважай

И соседу не мешай.

4.Не дразнись,не зазнавайся,

В школе всем помочь старайся,

Зря не хмурься, будь смелей

И найдёшь себе друзей.

5.Жвачку в школу не носите,

Лучше дома придержите.

Ведь потом,после урока,

Пожевать её охота.

6.Учитель спросит – надо встать,

Когда он сесть позволит –сядь.

Ответить хочешь –не шуми,

А только руку подними!

7.Вот и все наши советы,

Их мудрей и проще нету,

Вы, друзья, запоминайте

И всегда их выполняйте.

- Какие молодцы у вас родители! Познакомили нас с правилами поведения в школе,
помните их, не забывайте.

Пришло время принять клятву ученика.

Положите правую руку на сердце, слушайте меня внимательно и когда будет нужно –
говорите громко «Клянусь!».

КЛЯТВА ПЕРВОКЛАССНИКА

Клянусь всегда приходить в класс на первый урок



Ещё до того. как проснётся звонок.

Клянусь!

-Клянёмся быть на уроке активным и нужным,

Запоминать и учить всё, что нужно.

Клянусь!

Чтоб грамотным и умным стать,

Будем учиться читать и писать.

Клянусь!

Клянусь учебники, книжки, пенал и тетрадки

Всегда содержать в идеальном порядке.

Клянусь!

- Клянусь я ребёнком воспитанным быть,

Не бегать по школе, а шагом ходить.

-Клянусь!

- А если я клятву нарушу свою,

Тогда я молочный свой зуб отдаю.

Тогда обещаю мыть вечно посуду.

И на компьюторе играть я не буду!

- Клянусь!

Ребёнком всегда идеальным я буду!

И клятвы моей никогда не забуду!

-Клянусь! Клянусь! Клянусь!!!

Сегодня, ребята, вы стали учениками 1 “А” класса и я вас с этим поздравляю и вруаю вам
дипломы и медали первоклассника.

Впереди вас ждёт много нового и увлекательного, а каждая учебная неделя будет
начинаться с занятия «Разговоры о важном», на котором мы будем обсуждать интересные
темы о нашей стране, «будем знания мы добывать».

Конечно, в любом деле, которым мы занимаемся, важны знания, помогающие
выполнить работу хорошо, качественно. Человек всегда стремился изучать окружающий
мир, накапливал знания, ведь благодаря этому делаются открытия и появляются новые
изобретения, совершенствуется техника и технологии. Изобретения, открытия меняют
человека и всю жизнь общества. Изобретения, открытия меняют человека и всю жизнь
общества.



Узнавать новое – это делать шаг вперёд, в своё будущее. А нас впереди ждёт много
открытий.

Знание и опыт, образование и труд — вот фундамент, на котором выстраивается
наше будущее. И от каждого из вас зависит то, каким оно будет. Дополните предложение:
«Когда я вырасту, я буду ...».и нарисовать.

Дорогие ребята, уважаемые родители и гости, я всех благодарю за участие в нашем
первом учебном дне, удачи вам,терпения.


